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методикою викладання 
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Нова українська школа – це ключова реформа Міністерства освіти і науки. Головна 

мета – створити школу, в якій буде приємно навчатись і яка даватиме учням не тільки 

знання, як це відбувається зараз, а й уміння застосовувати їх у повсякденному житті. 

Реформу НУШ розраховано на роки, адже неможливо швидко змінити освітню 

традицію, що плекалася в Україні протягом десятиліть. Проте зміни вже розпочались. 

[1]  

Для забезпечення цієї мети на основі Державного стандарту базової середньої освіти 

розроблені Модельні навчальні програми (МНП) – документи, які визначають 

орієнтовну послідовність досягнення очікуваних результатів навчання, зміст предмета 

або інтегрованого курсу та види навчальної діяльності учнів. [2] Модельна програма 

спрямовує вчителя і учнів до діяльнісної, практичноорієнтованої взаємодії та дозволяє 

реалізувати особистісно-орієнтований і компетентністний підхід. 

З 2022/2023 навчального року освітня реформа «Нова українська школа» активно 

впроваджувалася у базовій школі. За новим Державним стандартом базової середньої 

освіти, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 р. 

№ 898, та новими модельними навчальними програмами, почали працювати учні 5 

класів усіх закладів загальної середньої освіти України. Перелік модельних навчальних 

програм, які використовуються під час освітнього процесу закладом освіти, 

зазначається в освітній програмі відповідно до навчального плану. 

Для математичної освітньої галузі для 5-6 класів Міністерством освіти і науки 

України надано гриф наступним МНП: Математика 5-6 кл. Беденко та ін.; Математика 

5-6 кл. Бурда, Васильєва.; Математика 5-6 кл. Василишин та ін.; Математика 5-6 кл. 

Істер.; Математика 5-6 кл. Мерзляк та ін.; Математика 5-6 кл. Радченко, Зайцева.; 

Математика 5-6 кл. Скворцова, Тарасенкова. 

 Метою математичної освітньої галузі є розвиток особистості через формування 

математичної компетентності у взаємозв’язку з іншими ключовими компетентностями 

для успішної освітньої та професійної діяльності впродовж життя, що передбачає 

засвоєння системи знань, удосконалення вмінь розв’язувати суто математичні та 

практичні задачі; розвиток логічного мислення та психічних якостей особистості; 

розуміння можливостей застосування математики в особистому та суспільному житті. 

Курс математики в 5 – 6 класах побудовано як проміжний між математикою 

початкової школи та систематичним курсом математики базової середньої освіти. В 

базовій середній школі змістова лінія «Числа» набуває продовження, знання про число 

розширюються і поглиблюються. Основу курсу становить розвиток поняття числа та 

формування міцних обчислювальних і графічних навичок. У 5–6 класах відбувається 

поступове розширення множини натуральних чисел до множини раціональних чисел 

шляхом послідовного введення дробів (звичайних і десяткових), а також від’ємних 
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чисел разом із формуванням культури усних, письмових, інструментальних обчислень. 

У 6 класі учні спочатку знайомляться з множиною цілих чисел, а потім з множиною 

раціональних чисел. У 6 класі вивчаються раціональні числа та дії з ними. Далі 

переходять до вивчення від’ємних чисел: і цілих, і дробових. 

У 6 класі вивчають тему: Раціональні числа та дії з ними. Зміст навчального 

матеріалу: Додатні та від’ємні числа, число нуль. Координатна пряма. Координата 

точки на прямій Протилежні числа. Модуль числа Цілі числа. Раціональні числа 

Порівняння раціональних чисел Арифметичні дії з раціональними числами Відстань 

між точками на координатній прямій. Властивості додавання і множення раціональних 

чисел.  

Очікувані результати навчання здобувачів освіти: наводять приклади: додатних та 

від’ємних чисел; протилежних чисел; раціональних чисел; розуміють, що таке: модуль 

числа; протилежні числа; раціональні числа; будують: графіки залежностей між 

величинами по точках; розв’язують вправи, що передбачають: знаходження модуля 

числа; порівняння раціональних чисел; додавання, віднімання, множення і ділення 

раціональних чисел; обчислення значень числових виразів, що містять додатні й 

від’ємні числа; розкриття дужок, зведення подібних доданків; знаходження координат 

точки та побудову точки за її координатами; аналіз графіків залежностей між 

величинами (відстань, час; температура, час тощо). 

Після вивчення цілих чисел вводиться поняття раціонального числа. Означення 

раціонального числа: додатні числа (цілі і дробові), від’ємні числа (цілі і дробові) і 

число 0 складають множину раціональних чисел.  

−0,5; 237,53; −4; 5; 0; 45; −132; 
17

13
 – приклади раціональних чисел. 

Існують і числа, які не є раціональними. До таких чисел належить, наприклад 

число π (пі) – математична константа (3,1415), з якою знайомляться згодом. 

 За допомогою координатної прямої пояснюється, що при додаванні додатного 

числа до координати точки, вона збільшується і точка зміщується праворуч, а при 

додаванні від’ємного – координата точки зменшується і точка зміщується ліворуч. 

Порядок виконання дій множення й ділення чисел з однаковими чи різними знаками 

подається у вигляді правил. Вводяться позначення множин натуральних, цілих та 

раціональних чисел: N, Z, Q. За допомогою кругів Ейлера-Вена показано 

співвідношення між ними. Множину всіх натуральних чисел зазвичай позначають 

буквою N. Якщо до натуральних чисел приєднати число 0 і протилежні їм 

числа: −1,−2,−3,−4,..., – вийде множина цілих чисел. Цю множину зазвичай позначають 

буквою Z. Якщо до множини цілих чисел приєднати всі звичайні дроби, то вийде 

множина раціональних чисел. Цю множину зазвичай позначають буквою Q. Зрозуміло, 

що N – частина множини Z, а Z – частина множини Q. 

Додавати і віднімати від’ємні числа навчилися давньокитайські вчені ще до нашої 

ери. Індійські математики уявляли собі додатні числа як «прибуток», а від’ємні числа 

як «борги». Ось як індійський математик (VII ст.), Брахмагупта один з перших почав 

використовувати додатні і від’ємні числа. Він сформулював правила додавання так: 

«Сума двох боргів є борг» «Сума двох прибутків є прибуток», «Сума прибутку і боргу 

дорівнює їх різниці». 

Раціональні числа використовували для позначення температури. Температура 
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вище нуля позначається додатними числами. Температура нижче нуля позначається 

від’ємними числами. Число 0 відділяє додатні числа від від’ємних. Число нуль не є ні 

додатним, ні від’ємним. При вимірюванні температури за початкову відмітку 

приймають температуру замерзання води (або танення льоду). Цю відмітку позначають 

числом 0, а температуру вимірюють у градусах.  

У 6 класі учні мають учитись працювати в команді, приймати правильні рішення, 

вміти розвиватися та самовдосконалюватися. На уроках математики при вивченні 

раціональних чисел діти навчаються вирішувати проблеми, застосовувати здобуті 

знання на практиці та у майбутньому. Це розвиває інтерес до вивчення предмету. 

Компетентнісний підхід при вивченні математики допомагає вчителю донести до учнів 

важливість даної теми, її глибоке та систематичне вивчення. 
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Розуміння сутності процесу формування предметної компетентності неможливе без 

з’ясування особливостей навчально-пізнавальної діяльності в контексті 

компетентнісного підходу до навчання. Основними її видами є оновлення цілей, 

структури та змісту навчання, вибір форм, здійснення комплексної педагогічної 

діагностики, визначення й оцінювання освітніх результатів крізь призму сформованості 

ключових й предметної компетентностей з фізики (на відміну від традиційних знань, 

умінь та навичок), коригування й подальше проектування навчального процесу. 

Методика формування предметної компетентності учнів старшої школи в процесі 

навчання фізики як сукупність впорядкованих знань про принципи, зміст, методи, 

засоби і форми організації навчально-виховного процесу здійснюється на основі 

фундаменталізації знань, індивідуальної й соціальної значущості навчального 

матеріалу, практичної спрямованості освіти, орієнтації на розвиток самостійності учнів. 

Цільовий, змістовий, процесуально-діяльнісний, результативно діагностувальний 

компоненти розробленої методики пов’язані між собою, кожний із них впливає на 

https://mon.gov.ua/tag/nova-ukrainska-shkola?&tag=nova-ukrainska-shkola
https://mon.gov.ua/tag/nova-ukrainska-shkola?&tag=nova-ukrainska-shkola
https://imzo.gov.ua/model-ni-navchal-ni-prohramy/
https://imzo.gov.ua/model-ni-navchal-ni-prohramy/
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